

Мобильный медпункт в Аремзянах

Клара РАХИМОВА

Статистика свидетельствует: количество дорожно-транспортных происшествий на дорогах области неуклонно растёт.

Между тем, пострадавших в результате аварий могло бы быть меньше, если бы им вовремя оказали медицинскую помощь. Для этого на федеральных дорогах будут оборудованы мобильные медпункты.

Один из них должен появиться на федеральной автодороге Тюмень - Ханты-Мансийск в районе деревни Нижние Аремзяны. Он будет оснащён всем необходимым для оказания срочной и экстренной помощи пострадавшим. Модульное здание планируется ввести в эксплуатацию уже в июле.

Да будет ФАП!

Вера АНИКЕЕВА

В начале лета в Ермаковском сельском поселении откроются два новых фельдшерско-акушерских пункта.

Модульные ФАПы, отвечающие санитарным и противопожарным требованиям, будут установлены в селе Ермаково на улице Юбилейной и в посёлке ЛПДС «Сетово» рядом с детсадом – площадки для них подготовлены.

Как сообщил заместитель главного врача областной больницы № 3 А.В. Дмитриев, 26 марта строение были доставлены в населённые пункты, несколько дней уйдёт на их монтаж и установку на фундамент.

Только с установлением тёплой погоды продолжится обустройство «новостроек»: нужно оснастить ФАПы медицинским оборудованием и мебелью, обеспечить стабильное электроснабжение, провести благоустройство территории.

Беречь природу и свой край

В районе реализуется план по усилению охраны лесов от пожаров в весенне-летний период 2013 года.

Так, на четверговом аппаратном совещании в отделе образования был рассмотрен вопрос о проведении в общеобразовательных и дошкольных учреждениях мероприятий по экологическому и природоохранному воспитанию учащихся и детей. Директорам школ и детских садов поручено включить их в планы работы по подготовке и проведению летней оздоровительной кампании. Об этом сообщила главный специалист отдела образования администрации Тобольского района Л.Н. Разумова.

Для сельских ребят «здоровье» окружающей природы и охрана лесов - актуальная тема не только в учебный период. В дни весенних каникул в школах прошли конкурсы рисунков и сочинений, а также оригинальные тематические и профилактические акции, направленные на взрослую аудиторию.

Погода от «Gismeteo»

1 АПРЕЛЯ		утром -8
		вечером -4
2 АПРЕЛЯ		утром -10
		вечером -3
3 АПРЕЛЯ		утром -4
		вечером -1
4 АПРЕЛЯ		утром -1
		вечером 0

О реализации целевых программ

Галина ГРЕБЕНЩИКОВА

На очередном заседании Думы районные парламентарии рассмотрели и обсудили восемь вопросов.

Пристальное внимание депутаты уделили реализации долгосрочных программ в сфере дальнейшего улучшения состояния дорог местного значения на период 2013-2015 годов. С подробной информацией об этом выступил первый заместитель главы

районной администрации Алексей Тимофеевич Пронтишев. Он рассказал, как в районе ремонтируют дороги в настоящее время и что предусмотрено программой на перспективу.

О том, как реализуется в сельских поселениях районная целевая программа «Основные направления развития физической культуры и спорта, молодёжной политики», депутатам рассказала начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спор-

та Ольга Александровна Братчикова.

Блок вопросов был посвящён рассмотрению целевых программ в общеобразовательных учреждениях, касающихся защиты прав ребёнка, опеки и попечительства. По этим направлениям работы депутаты заслушали начальника отдела образования Светлану Давыдовну Бастрон и главного специалиста сектора по опеке, попечительству и охране детства Альфию Абсатаровну Колошеву.



СОВЕТСКАЯ ЖИЗНЬ

Газета, с которой
советуются

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 30 марта 2013 г. № 26 (7540) Цена 4 руб. 44 коп. Основана в 1962 г. e-mail: ssinf@mail.ru http://www.tyumedia.ru/20/



1



2



3

ОБРАЗОВАНИЕ

«Большая перемена»

Один день по новым стандартам образования

Клара КУТУМОВА,
фото Тимура КАРЫМОВА

В родительском форуме «Большая перемена» вслед за общественностью Тюмени, Ишима, Тобольска участвовали мамы и папы ребятшек из начальных классов школ Тобольского района. На прошлой неделе его площадкой стала Бизинская средняя школа.

Несмотря на выходной и начавшиеся весенние каникулы, школьные коридоры встретили нас гулом и радостным возбуждением. Нет, самих учеников, как ни старались, ни одного не встретили. А в роли возбуждённых школяров предстали педагоги, родители, члены управляющих советов, заместители директоров, психологи - всего более 80 человек. На «Большую перемену» приехали представители разных школ, в том числе из Заболотья. Им предстояло

прожить несколько часов по школьному расписанию, вспомнить во всех деталях и красках, что значит быть учеником, ощутить на себе произошедшие перемены.

Участников форума ждала насыщенная программа. После короткой разминки, ощутив небывалый прилив бодрости, «школяры» разбились на группы, отправились в классы и сели за парты.

Чему и как учатся сегодня дети, родители увидели в первой части конференции, побывав на уроках и классных часах. Скажу сразу, что занятия протекли на одном дыхании, ведь проводили их профессионалы.

Вместе с учителем физики Сетовской школы, победителем районного и лауреатом областного конкурсов «Учитель года» Н.П. Саботиновой «ученики» открывали тайны окружающего мира. Её коллега, учитель географии С.Р. Аликеева, увлекла своих подопечных работой с географической картой. С урока учителя начальных классов

Этот форум, организованный департаментом образования и науки, ставит целью показать на практике, что такое новые федеральные стандарты образования и что они привнесли в жизнь учеников начального звена.

Байкаловской школы М.Г. Бронниковой каждый уходил с подарком. За 30 минут «школяры» своими руками из бумаги и пластилина в технике торцевания вылепили нежный «первоцвет». Классный час на тему «С чего начинается Родина?», проведённый молодым учителем начальных классов Приртышской школы Г.С. Алыковой, затронул самые сокровенные чувства взрослых.

Окончание на 2 стр.
На снимках: 1 - урок ведёт Н.П. Саботинова; 2 - подарок своими руками; 3 - сплёмте «Капельку».

РАЙОННЫЙ ФОТОАЛЬБОМ



Масловский сельский совет
Тобольского района, д. Маслова. Уборка урожая

В газете «Советская Сибирь» от 23 марта мы объявили акцию, в которой призывали селян поучаствовать в создании районного фотоальбома.

Заглянув в свой богатый архив, мы обнаружили вот такой любопытный снимок. Вряд ли кто сможет сказать, что-то за люди на нём и когда он был сделан. Зато хорошо видно, какие богатые хлеба росли на наших полях, убрали их без какого-либо механизма.

«Большая перемена»

Начало на 1 стр.

Неординарный, увлечённый педагог работает в Дегтярёвской школе. Так отзывались участники форума, побывавшие на занятии кружка «Песенный остров», о Л.В. Батт. Её «ученикам» очень понравилось разучивать песенку и петь хором.

Но и между уроками расслабиться мамам и папам не пришлось. Под руководством хозяев, педагогов Бизинской школы, участники под ритмичную музыку разучивали танцевальные движения, играли в спортзале, ставили мини-спектакль.

Словом, новоявленные «ученики» сполна опробовали на себе новые стандарты в образовании. Родители увидели, что они подразумевают активное включение ребёнка в учебный процесс, при этом добывать знания



С.Р. Аликеева

он учится сам, а учитель выступает наставником. И здесь, конечно, очень важно взаимодействие школы и семьи, ведь именно союз родителей, общества и государства - ключевая идея нового стандарта. Думается, что участники почерпнули для себя немало интересного.

Вторая часть конференции была посвящена проблеме трудового воспитания и профориентации учащихся. Сегодня, когда выпускники готовятся вступать в большую жизнь, вопрос о выборе жизненного пути приобретает особую актуальность. В последние годы в обществе делается серьёзная ставка на получение выпускниками рабочих профессий, так как ощущается большая потребность в этих кадрах. Но готова ли современная школа обеспечить подготовку подрастающего поколения к осознанному выбору будущей профессии, исходя из понимания учащимися её общественной значимости, личного профессионального призвания? И какая роль в профориентации сына или дочери должна отводиться родителям? Понятно, что положительное решение поставленной проблемы состоит и в том, какую позицию они займут.

В разговоре на эту тему приняли участие директор Прииртышской школы М.М. Быкова, ведущий специалист отдела образования Т.П. Новосёлова, специалист отдела профессиональной ориентации ГАУ ТО «Молодёжная биржа труда» Л.И. Семухина и психолог опорного (базового) кабинета по профилактике употребления психоактивных веществ Бизинской школы М.В. Бобова. Они поделились советами по трудовому воспитанию детей, дали необходимые рекомендации родителям.

Каждый участник «Большой перемены» получил памятки с «золотыми правилами» воспитания детей, методическими рекомендациями, буклеты о профессиональных учебных заведениях г. Тобольска. Конференция, по мнению большинства опрошенных в ходе анкетирования, запомнилась доброжелательной, рабочей обстановкой, тёплым приёмом хозяев. Участники форума высказали пожелание, чтобы такие встречи проводились чаще.

ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ. ВЛАСТЬ

Глас народный

смело звучал на встрече в Заболотье

Галина ГРЕБЕНЩИКОВА

Актуальные вопросы, касающиеся жизни селян, обсуждались на информационной встрече в Лайтамаке.

Она началась с отчёта главы сельского поселения. Ильгиз Тимербаевич Халидуллин доложил о проделанной работе и расходовании бюджетных средств. К сожалению, сколько и на что потрачено, в отчёте главы не прозвучало. Он лишь отметил, что бюджет в объёме 3966 тысяч рублей исполнен на 100 процентов.

И.Т. Халидуллин вскользь остановился на «болевах точках» территории - водоснабжении, состоянии дорог, бродячих собаках, отсутствии нормальной связи с малыми деревнями поселения. Ничего конкретно не было сказано и по благоустройству населённых пунктов. Где соревнование за образцовую улицу, дом, двор? К сожалению, ответов на эти вопросы нет.

Эти проблемы поднимали сами жители. Они приняли активное участие в прениях, причём не только критично оценивали работу администрации, но и вносили свои предложения.

Первым слово взял Рафаэль Муслимович Саитов. Он обратил внимание на несанкционированных свалок и нежеланию людей беречь природу.

Сплошь и рядом жители Лайтамака вываливают бытовые отходы вблизи реки и засоряют её берега, - отметил он. - Где наша сознательность? Почему мы не болеем за свою улицу, за своё село? Необходимо принимать административные меры к тем, кто загрязняет окружающую среду. А это в компетенции сельской администрации.

Рафаэль Муслимович остановился на неупорядоченной продаже алкогольной продукции и обратился за помощью в решении этого вопроса к начальнику МО МВД РФ «Тобольский» А.П. Князеву.

Острым было выступление Рахматуллы Мухаметовича Акбердеева. Он обеспокоен закрытием местной пекарни и тем, что не организован подвоз

учеников из дальних деревень в школу.

- На занятия родители привозят детей на буранах, тратя по 30 литров бензина, а школьный автобус стоит. Почему? - задал вопрос выступающий.

Ответить пришлось прокурору района В.Н. Прохорову:

- Пекарню закрыли из-за элементарной антисанитарии, а организованный подвоз детей в школу запре-

ного пункта, где бы народ без проблем мог реализовать клюкву и другие дары природы, - предложил участник схода Рафаэль Саитов.

Бригадир рыболовского кооператива Миркат Салимович Давалёв сообщил о том, что кооператив уже более семи лет не получает дотации.

- Три года назад я зарыблял озёра карпом, обещали часть средств возместить, но до сих пор ничего не получил, - посетовал он.

Выступивший начальник отдела сельского хозяйства райадминистра-

на 20 лет. Зарыбляйте их, ловите и карпа, и толстолобика. Но прежде необходимо провести исследования водоёмов на пригодность: принять мальков, посмотреть, выживут ли они, и не будут ли впустую потрачены средства.

Что касается дотаций на вылов рыбы, то они отменены, потому что промысловым зарыблением озёр вы не занимаетесь.

Вопрос о приёмо-сдаточных пунктах актуален. Приём дикоросов и другой продукции был возложен на созданный у вас сельскохозяйственный кооператив «Лайтамакский». Однако он своих функций не выполняет, на что ему было неоднократно указано.

Ещё один пункт открылся в Юртах Иртышских. Это филиал тюменской фирмы «Ягоды+». Вам стоит только позвонить туда, и его представитель приедет и закупит ягоду. На сегодняшний день килограмм клюквы они принимают по 75 рублей, а если сдатчик привозит продукцию сам, то цена - 77 рублей за килограмм, - сказал он.

В заключение Владимир Михайлович призвал селян проявлять больше инициативы по обустройству своей жизни, расширять и приумножать личные подсобные хозяйства, искать нужные промышлы для занятости населения. Успеха добивается тот, кто не сидит на печи и не ждёт манны небесной.

На встрече также выступил прокурор района В.Н. Прохоров. Он ответил на вопросы населения и напомнил об ответственности нерадивых хозяев за бродячих собак и организацию несанкционированных свалок. Владимир Николаевич заострил особое внимание на соблюдении правил противопожарной безопасности.

Людей волновала и дальнейшая судьба озёр, и занятость молодёжи, и качество питьевой воды, и строительство мостов через малые реки. Чувствуется, что они не равнодушны к судьбе своего поселения: их стремление совместно с местными властями решать все проблемы неподдельно.



щён в связи с нарушениями обустройства зимника. Дорога не соответствует тем ГОСТам, согласно которым она должна быть построена, нет заключения ГИБДД о её эксплуатации. Если произойдёт ЧП, кто за это будет отвечать?

По этому же вопросу выступила жительница Хама-рия Калимулловна Маметгалиева:

- Зимник нужно «топтать» с осени, а не ждать декабря, как это получилось в прошлом году. Дорога открылась в середине зимы, и, видимо, делалась наспех. Я считаю, что обустройство зимника необходимо доверить местным жителям, которые будут заинтересованы в качестве и своевременной сдаче его в эксплуатацию, тем более, что у нас есть для этого и кадры, и техника.

Разговор на встрече шёл прямой и принципиальный. Присутствующие заинтересовались, когда наладят организованную сдачу дикоросов.

- Пора бы местной администрации побеспокоиться о создании приёмо-сдаточ-

ции В.М. Михайлов поддержал многие инициативы населения и ответил на все вопросы, прозвучавшие в ходе встречи.

- Люди Заболотья, конечно же, живут в непростых условиях. Но сегодня многие проблемы решаемы. Вы говорите о безработице. Но почему среди вас так мало желающих участвовать в программах «Самообеспечение» и «Самозанятость»? Примите эти проекты и получите финансовую поддержку на развитие своего дела. Какого? Право выбора за вами.

У вас немаленькое рыбное хозяйство. Наибольший объём выловленной рыбы приходится на кооператив «Лайтамак». Но в прошедшем году он выполнил план только на 70 процентов. Если в 2003-2005 годах улов составлял 700-800 тонн рыбы, то на сегодняшний день всего 400. Необходимо развивать промысел. Возможностей участвовать в рыбопромышленной деятельности немало. Шесть озёр даны вам в долгосрочную аренду сроком

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Помогаем найти себя

По-разному реагируют люди на неустойчивость сегодняшней жизни. Одни цепляются, всеми силами стремясь найти в ней свою нишу. Другие, оказавшись невостребованными, устав от безнадёги и мучительной неизвестности, ищут утешение в алкоголе и других психоактивных веществах.

Как уберечь этих граждан от пагубной страсти, вернуть их обществу? Наряду с медиками эту проблему пытаются решать и специалисты по социальной работе.

С сентября 2012 года специалисты комплексного центра социального обслуживания населения Тобольского района проводят выездную работу клуба выходного дня «Найди

себя». Он действует в рамках комплексной программы по профилактике злоупотребления гражданами психоактивных веществ. Мероприятие призвано предупредить распространение асоциальных форм поведения, способствовать реабилитации граждан с зависимым поведением.

Занятия в клубе проводят специалист по соцработе И.И. Морус и социальный педагог И.Н. Семашко. Активное участие принимают участковые специалисты сельских поселений и психолог КЦСОН.

Восемь из 12 плановых занятий уже проведено. Каждое из них вызывает у участников бурю эмоций. Интерес к работе клуба появился и у селян, не употребляющих алкоголь.

И. КОЖЕВНИКОВА,
зам. директора КЦСОН

Движение большегрузов ограничат

Временное ограничение движения транспорта, следующего по автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения с превышением установленных предельно допустимых нагрузок на оси, будет введено в Тюменской области с 29 апреля по 28 мая 2013 года.

Ограничение вводится для обеспечения сохранности дорог в период весенней распутицы.

Перечень автомобильных дорог, на которых вводится временное ограничение движения, и предельно допустимые нагрузки на оси можно посмотреть на официальном сайте правительства Тюменской области admtumen.ru.

ИА «Тюменская линия»

КУЛЬТУРА

Место встречи изменить нельзя

Клара КУТУМОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Труппа Тобольского драматического театра в ожидании новоселья.

Новый театралный сезон актёры планируют открыть в обновлённом после реконструкции здании, сообщил на пресс-конференции в канун Международного дня театра директор С.В. Радченко (на снимке). А пока, несмотря на временные неудобства, отсутствие зала, коллектив продолжает ставить спектакли, реализует творческие проекты, выезжает на гастроли, остаётся востребованным

своим зрителем.

Минувший творческий сезон был плодотворным для тоболяков, которые стали участниками многих международных программ и проектов. Актёры выступили со своими спектаклями на Словенском национальном драматургическом фестивале «Неделя словенской драмы», IX Всероссийском фестивале театральное искусство для детей, сыграли вертепное представление на X фести-



вале театров малых городов в г. Лысьва Пермского края, побывали на меж-

региональном театральном фестивале спектаклей для детей и юношества «Зазеркалье-2012». Запомнилась также поездка в Италию на международный фестиваль, проходивший в г. Кап-рарола.

Не менее насыщенным обещает быть для театра и нынешний год. С.В. Радченко поделился творческими планами и проектами. В разговоре о том, что ждёт театралов в новом здании, воспитании зрителя, на щекотливую тему финансов приняли участие главный режиссёр В.П. Медведев и заслуженный артист России, любитель публики Н.И. Макаренко, который вот уже 30 лет играет в Тобольском драмтеатре.

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Уважаемый работодатель!

В целях реализации Закона Российской Федерации от 19.04.1991 г. № 1032-1 «О занятости населения в РФ» и обеспечения эффективного взаимодействия работодателей и органов службы занятости населения Тюменской области, направленного на создание устойчивой системы эффективного трудоустройства граждан и достижения оптимальной занятости населения, Правительством Тюменской области утверждено Постановление от 03.10.2012 г. № 396-п «Об утверждении Положения о предоставлении работодателями информации (сведений) в органы службы занятости населения Тюменской области (должностей) работодатели предоставляют в Центр занятости населения не позднее следующего дня после дня появления вакантных рабочих мест (должностей) для объявления конкурса, а в случае сохранения вакантных рабочих мест (должностей), образовавшихся в предыдущем месяце, либо в случае отсутствия вакантных рабочих мест (должностей) в текущем месяце - не позднее последнего календарного дня текущего месяца.

Информация о наличии вакантных рабочих мест (должностей) предоставляется работодателями по форме «Сведения о потребности в работниках, наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей)» согласно приложению к № 5 к Административному регламенту по предоставлению государственной услуги содействия гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников, утверждённого Департаментом труда и занятости населения Тюменской области 29.12.2012 г. № 51-рд.

В случае проведения работодателем в соответствии с действующим законодательством конкурса на замещение соответствующей должности работодатель при заполнении формы «Сведения о потребности в работниках, наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей)» указывает срок проведения и вид конкурса (в кадровый резерв, на вакантную должность).

Социальные выплаты увеличены

С 1 января 2013 года указом Президента РФ от 26 февраля 2013 г. № 175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы» установлены ежемесячные выплаты неработающим трудоспособным родителям, усыновителям и опекунам, которые осуществляют уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет и инвалидами с детства I группы в размере 5500 рублей, с учётом районного коэффициента - 6325 рублей; другим лицам - в размере 1200 рублей, с учётом районного коэффициента - 1380 рублей.

За прошедшее с начала года время всем гражданам, имеющим право на ежемесячную выплату в размере 5500 рублей (6325 рублей с учётом районного коэффициента), будет осуществлена доплата.

Ежемесячная выплата устанавливается на основании документов, имеющихся в распоряжении пенсионного фонда РФ, пенсионное обеспечение ребёнка-инвалида или инвалида с детства I группы устанавливается одному неработающему трудоспособному лицу в отношении каждого ребёнка-инвалида или инвалида с детства I группы на период осуществления ухода за ним, производится к установленной ребёнку-инвалиду или инвалиду с детства I группы пенсии. Если неработающий родитель, усыновитель или опекун ранее не обращался за установлением данной выплаты, то он имеет право обратиться по месту выплаты пенсии ребёнку-инвалиду или инвалиду с детства I группы в клиентскую службу Управления пенсионного фонда России в г. Тобольске и Тобольском районе по адресу: г. Тобольск, 10 мкрн., стр. 16«а», тел. горячей линии: 24-93-15.

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Мечта депутата

Деревенька Тренина Овсянниковского сельского поселения до недавнего времени считалась перспективной: её жители уезжали в город или на центральную усадьбу, бросив на произвол судьбы отчие дома. Казалось, что у забытой богом и людьми деревни, где нет ни газа, ни водопровода, лучшие времена прошли... Но нет! Сами же тренинцы: и молодые, которые строят новые дома, и умудрённые жизненным опытом пенсионеры, вернувшиеся на родину, - дали ей шанс на возрождение.

Неравнодушие и упорство в достижении цели - вот что отличает жителей Трениной. Настоящим лидером здесь является депутат Думы Овсянниковского сельского поселения Канифа Тимиргаевна КУГАЕВСКАЯ (на снимке), которая поделилась с газетой своими мыслями и чаяниями:

- Выйдя на пенсию, мы с супругом возвратились в деревню. Проблем много, и мне как депутату приходится бороться за то, чтобы жизнь людей стала лучше. Отрегулированы вопросы по обеспечению наших жителей медицинской помощью, сейчас к службе скорой помощи претензий нет. Уже второй месяц в Тренину заходит рейсовый автобус - спасибо за помощь районной власти, лично заместителям главы райадминистрации Алексею Тимофеевичу Пронтишеву и Марату Ихсановичу Бакиеву. Сейчас с Овсянниковой налажено регулярное автобусное сообщение в течение всей недели, а трёхчасовой рейс очень удобен для наших жителей: можно сделать покупки в магази-



не, зайти в сельскую администрацию, пока автобус не вернётся из соседней деревни Кориковой. Билет стоит всего пять рублей.

Переживаю за семью Абдубаковых, которая попала в трудную жизненную ситуацию. 79-летняя женщина, инвалид третьей группы, проживает с внучкой - она сирота, мать-одиночка, воспитывающая четырёхлетнего сына. Сначала собирали документы для получения паспорта, а сейчас Парисе Уразалиевне Абдубаковой надо пройти медико-социальную экспертизу (бывший ВТЭК), чтобы её перевели на вторую группу инвалидности. Живут они в старом доме. Как депутат я пытаюсь ре-

шить вопрос предоставления квартиры этой семье.

Ещё одна моя забота - большой тополь, который стоит в самом центре деревни, вблизи трансформаторной будки. Дерево старое, в

ветреную погоду раскачивается метров на десять, а то и пятнадцать. А если упадёт? Его нужно спилить. Самое значимое дело для меня как депутата - строительство мечети. Со своей идеей обращалась к имам-хатыбу Тобольской соборной мечети И.К. Сухову, но получила ответ, что местные жители могут рассчитывать только на свои

силы. Я с такой позицией не согласна. Здание мечети было возведено в 20-х годах прошлого века. При советской власти в нём в разное время размещали школу, клуб, контору. Сейчас здание разрушено и восстановлению не подлежит. Считаю, что из федерального бюджета должна быть выделена хотя бы не-

большая сумма на строительство новой мечети. На территории левобережья. В Овсянниковском сельском поселении, деревне Подрезовой и сёлах Ермаково и Ушарова проживает много татар, а мечети нет. Надо возродить традиции наших предков.

Подготовила Вероника ЕФРЕМОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Вестник районной администрации

В администрацию Тобольского муниципального района поступили заявления о предоставлении земельных участков для размещения следующих объектов:

- строительства капитального гаража в д. Нижние Аремзяны, ул. Сибирская, возле дома № 7«а»;
- установки модульного сооружения ФАП в д. Ачиры, ул. Левобережная, 12«а».

* * *

В администрацию Тобольского муниципального района поступили заявления о предоставлении земельных участков для размещения следующих объектов:

- строительства складских, производственных помещений в д. Загваздиной, пер. Северный, 1;
- строительства мини-фермы КРС до 50 голов в с. Бизино, ул. Лесная;
- размещения производственных объектов (помещений торгового назначения, гаражей, обменного пункта) в с. Бизино, ул. Ремонтников, 30.

Жители Тобольского района могут направить свои предложения по вопросу воз-

можного строительства и размещения объектов по адресу: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24.

Администрация Тобольского муниципального района информирует население Тобольского района о предстоящем предоставлении земельных участков ОАО «Связьтранснефть» в целях проектирования и строительства объекта «Система ПТС н/п УБКУА на участке УС Юргамыш-УС Тобольск. Строительство.» для размещения следующих объектов на территории Тобольского района:

- прокладки оптического кабеля от магистральной ВОЛС Юргамыш-Тобольск до ПКУ 512 км н/п УБКУА и строительства блок-контейнера связи в Хмельёвском сельском поселении;
- прокладки оптического кабеля от магистральной ВОЛС Юргамыш-Тобольск до ПКУ 504 км УБКУА и строительства блок-контейнера связи в Хмельёвском сельском поселении;
- прокладки оптического кабеля от магистральной ВОЛС Юргамыш-Тобольск до

ПКУ 469 км н/п УБКУА и строительства блок-контейнера в Овсянниковском сельском поселении;

- прокладки оптического кабеля от магистральной ВОЛС Юргамыш-Тобольск до ПКУ 463 км н/п УБКУА в Овсянниковском сельском поселении;
- прокладки оптического кабеля от магистральной ВОЛС Юргамыш-Тобольск до ПКУ муфта 458-ПКУ 444 км н/п УБКУА и строительства блок-контейнера связи в Овсянниковском, Ушаровском сельских поселениях.

Жители Тобольского района могут направить свои предложения по вопросу возможного строительства и размещения объектов по адресу: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24.

* * *

Администрация Тобольского муниципального района принимает заявления о предоставлении в аренду земельных участков для индивидуального жилищного строительства по адресам:

- с. Бизино, ул. Юбилейная, 12«б» - земельный участок ориентировочной площа-

дью 1500 кв.м;

- д. Загваздина, ул. Крестьянская, 1«а» - земельный участок ориентировочной площадью 1000 кв.м;
- д. Вармахли, 1«а» - земельный участок ориентировочной площадью 600 кв.м;
- д. Вармахли, 28 - земельный участок ориентировочной площадью 600 кв.м;
- д. Иземеть, ул. Речная, 27 - земельный участок ориентировочной площадью 600 кв.м;
- д. Иземеть, ул. Речная, 30«а» - земельный участок ориентировочной площадью 600 кв.м;
- д. Иземеть, ул. Речная, 36«а» - земельный участок ориентировочной площадью 600 кв.м.

Для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: д. Медянки Татарские, ул. Центральная, 50«а» - земельный участок ориентировочной площадью 600 кв.м.

Приём заявлений и возражений осуществляется в течение месяца со дня публикации настоящего сообщения по адресу: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24 (администрация Тобольского района).

РОВЕСНИЦА РАЙОНА

Всем невзгодам вопреки

В минувшую субботу к домику, где проживает труженица тыла Бибисара Ишмухаметовна Шамшутдинова (на снимке) с правнуками, потянулись гости.

Поздравить с 90-летием ровесницу района пожаловали: управляющий делами районной администрации В.И. Бахтинова, председатели районного и местного советов ветеранов Н.И. Фоминых и Ф.Н. Симоненко, участники ансамбля ветеранов «Зоренька». Именинице торжественно вручили поздравление от Президента России, памятный адрес и подарок от районной власти.

В свои 90 лет маленькая и удивительно подвижная старушка по-прежнему является опорой и стержнем семьи.

А судьба её не баловала. Родом Бибисара из Тренино. Рано осталась без матери. После её смерти бабушка забрала четырех ма-

леньких сирот к себе в д. Носки. Там все они пережили суровые годы войны. Женщины, девочки, подростки были тогда главными работниками и кормилицами страны. Бибисара, как и многие её сверстницы, работала там, куда посылали: косила сено, заготавливала дрова.

Вышла замуж, родила сына. Но семейная жизнь не удалась. В 50-е годы с маленьким ребёнком она приехала в зверосовхоз, сначала стала работать в школе уборщицей, а позже устроилась на зверокухню. Труд на кухне в те годы был тяжёлым. Женщинам приходилось вручную переносить брикеты с рыбой, мешки с комбикормом, головы скота из холодильника на



кормокухню. Целую смену работницы ходили в резиновых сапогах и брезентовых фартуках. И сейчас, собравшись вместе, две 90-летние подружки Евдокия Петрова и Бибисара Шамшутдинова вспоминают, как работали тогда.

Жизнь была нелёгкой, но они никогда не отчаивались, трудились, растили детей, внуков.

Судьба испытывала юбиляру ещё не раз. Кажется, только вот жизнь наладилась: сын женился, родились два внука и внучка, но погибла сноха-красавица, и все заботы о них легли на плечи бабушки. Когда не стало сына, стойкая Бибисара Ишмухаметовна помогала внукам. Сейчас рядом с ней живут правнуки. И никакие невзгоды не могут сломить эту хрупкую и одновременно сильную женщину! В свой столь почтенный возраст она сама ездит в город за продуктами, наводит порядок в доме, всегда приветлива, доброжелательна.

Совет ветеранов Прииртышского сельского поселения от всего сердца желает юбиляру побольше солнечных и светлых дней, любви и внимания близких людей, а самое главное - здоровья!

Л. ГОРБУНОВА, член совета ветеранов

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем с юбилеем **Павла Александровича Сафронова** из с. Байкалово, желаем успехов во всём!

*От юбилеев не уйти.
Они настигнут каждого, как птицы,
Но главное - сквозь годы пронести
Тепло души, сердечности частичку.
И у тебя сегодня юбилей.
Мы от души тебя с ним поздравляем
И в жизни главного желаем:
Здоровья, счастья и любви!*



Жена, сын, отец, родственники, друзья

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Тобольский драматический театр приглашает на спектакли в Центр искусств и культуры (ДК «Синтез»): **8 апреля** - «Не всё коту Масленица» (А. Островский), **8 и 9 апреля** - «Дюймовочка» по мотивам сказки Г.Х. Андерсена. Справки и заказ билетов по тел.: **25-29-32**.

ПРОДАЁТСЯ
УАЗ бортовой
после капремонта. Тел.:
8-912-994-52-21.

Магазин пчеловодства
принимает заявки
на **пчелопакеты.**
Тел.: **8-950-493-00-78**

Межрайонная ИФНС России № 7 информирует, что с 2013 года печать и рассылка налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов физическими лицами будет производиться через ФКУ «Налог-сервис».

В связи с этим на конверте с налоговым уведомлением в качестве отправителя будет указана информация об отправителе письма, т.е. «ФКУ Налог-сервис», а в самом уведомлении будет указана информация о налоговом органе, в котором налогоплательщик стоит на учёте по месту нахождения недвижимого имущества или транспортных средств и в который налогоплательщику следует обращаться по вопросам уточнения данных, указанных в налоговом уведомлении.

КОНКУРС

Безопасный островок

Константин ИСЛАМОВ, фото автора

На базе Прииртышской школы прошёл второй ежегодный смотр-конкурс юных инспекторов движения среди районных общеобразовательных учреждений. Мероприятие организовано при межведомственном взаимодействии ОГИБДД МО МВД РФ «Тобольский», отделов образования и по делам культуры, молодёжи и спорта Тобольского района.

Этот конкурс приурочен к 40-летию со дня образования отрядов юных инспекторов. На нём мне довелось поработать не только в качестве корреспондента, но и члена жюри.

Сборные школ представляли лучшие участники ЮИД. Их ждали всевозможные испытания. Начало конкурса - общий сбор в актовом зале, где каждая команда выступила с визитной карточкой.

Соревнование включало в себя шесть этапов. Очередность выступления отрядов определялась жеребьёвкой.

Всем желаю удачи. Пусть победит сильнейший, - напутствовала ребят старший инспектор по пропаганде С.В. Радченко.

Мне выпало оценивать один из этапов мероприятия - конкурс «Юных пропагандистов». Участникам необходимо было подготовить заранее подготовленные заметки в газету на тему «Дорожно-транспортные нарушения». Все работы были написаны замечательно. Среди них и проникновенное «Письмо водителю и родителям с того света» (Наталья Савина, с. Малозоркальцево), и поучительные истории, стихотворение «Пешеход» (Виктория Кульмаметова, п. Прииртышский) и другие не менее оригинальные сочинения. В своей оценке я старался быть объективным, но выбрать



Участники смотра-конкурса

лучшее оказалось делом не из лёгких.

Закончив свою ответственную работу в составе жюри, я отправился смотреть, как проходят другие этапы. Шёл конкурс на проведение викторины или занятия в игровой форме для младших школьников, направленный на привитие навыков безопасного поведения на дороге. В роли аудитории - ребята из других команд и судейская коллегия.

Хорошо выступила команда из Байкалово, - отметила директор центра детского творчества Т.А. Голяшкова. - Такие мероприятия, где можно показать себя и перенять опыт у других, нужны детям.

Конкурс «Знатоки ПДД» был самым трудным. Официальный вид и строгий голос инспектора в форме не позволяли никому нарушать дисциплину. Всё проходило как на настоящем экзамене. Получив краткую инструкцию к заданию, ребята долж-

страции Тобольского района М.И. Бакиев поблагодарил участников и организаторов смотра-конкурса:

- Спасибо вам за очень важную и нужную работу, которая сохраняет детские жизни.

По итогам мероприятия

ны были выполнены его за определённое время.

Некоторые дети участвуют в первый раз и немного растеряны, волнуются, поэтому где-то невнимательны. Самое главное, мы видим, что они знают, умеют и могут применить свои знания на практике, - так оценила подготовку участников самый строгий судья, инспектор по пропаганде Н.А. Пригорова. - Сегодня мы выбираем лучших и потом будем готовить их к областным соревнованиям.

Три часа прошли незаметно. И вот подведены итоги конкурса. Перед тем как назвать победителей заместитель главы админи-

все отряды ЮИД получили сертификаты, а участники этапов - грамоты и подарки.

А в общем зачёте лучшей стала команда Прииртышской школы, во втором месте юндоцвы из Байкаловской, на третьем - из Нижнеаремзянской.

Особо порадовало жюри выступление отряда ЮИД в конкурсе «Флешмоб» Байкаловской школы. После награждения их вызвали на сцену второй раз, чтобы все смогли насладиться их ярким выступлением.

У ребят от соревнований осталось много положительных эмоций, но главное, что они понимают важность и серьёзность своей деятельности.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером ООО «Земля и К» Шафиковым Маратом Шаяхметовичем в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, Тобольский район, д. Загваздина, ул. Молодёжная, 29/2, выполняются кадастровые работы по установлению местоположения границ земельного участка по заявлению от гражданина(ки) Загваздиной Марии Геннадьевны.

Собрание заинтересованных лиц (соседи, владельцы смежных участков) по согласованию местоположения границ земельного участка в связи с оформлением межевого плана состоится **30 апреля в 9 час. 00 мин.** по адресу (на земельном участке, границы которого согласовываются): Тюменская область, Тобольский район, д. Загваздина, ул. Молодёжная, 29/2.

При проведении согласования местоположения границ земельного участка заинтересованным лицам при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также правоустанавливающие документы на земельный участок.

Все возражения, вопросы о проведении согласования местоположения границ земельного участка принимаются кадастровым инженером ООО «Земля и К» по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, 6 мкр., д. 120«б», кв. 108, тел.: 8-950-491-48-19.

Уважаемые участники общей долевой собственности ТОО «Санникова»

13 мая 2013 г. в 9 час. 30 мин. в помещении Дома культуры с. Санниково Тобольского района состоится общее собрание с повесткой дня: утверждение проекта межевания земельного участка, выделяемого в счёт долей в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 72:16:0000000:274, расположенный по адресу: Тюменская обл., Тобольский р-н, ТОО «Санникова» (бывший совхоз «Ждановский»).

Заказчик работ - Бугаков И.Н. (по доверенности). Почтовый адрес заказчика: Тюменская обл., Тобольский р-н, д. Устамак, ул. Зелёная, 18. Тел.: 8-919-951-63-58.

Проект межевания подготовлен кадастровым инженером Ращупкиным А.Ю.

Ознакомиться с проектом межевания, а также предоставить предложения о его доработке можно по адресу: г. Тобольск, 9 мкр., д. 11, кв. 95, тел.: **8(3456)25-03-13, geospektr@pochta.ru** с 9 до 16 часов в течение 40 дней со дня публикации.

Участникам собрания, а также лицам, направляющим предложения о доработке проекта межевания, при себе иметь паспорт и документы о правах на земельный участок.

Регистрация участников собрания с 9.00 часов.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

12+
СОВЕТСКАЯ
СИБИРЬ
Гл. редактор **Е.В. НИМОВЕНКО**

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Западнo-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 4.12.2006 г. Свидетельство ПИ №ФС 17-0572

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ДЛЯ ПИСЕМ: 626150, г. Тобольск, РУС, а/я №72.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 24-98-33, отв. секретарь - 24-82-74, бухгалтерия - 24-21-11, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

Е-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в филиале «Тобольская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» (626150, г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5).

Индекс 54367

Номер подписан - 17.00

По графику - 17.00

Тираж 2656 экз.

Заказ 613. Объём 1 п.л.